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Bismillahirrahmanirrahim 

Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh 

Salom, Om swastiastu, namo budaya, salam kebajikan 

Selamat Pagi dan Salam sejahtera untuk kita semua 

 

Yang Kami Hormati dan Kami Muliakan  

▪ Wakil Ketua MPR RI, Dr. Jazilul Fawaid 

▪ Ketua Komisi X DPR RI, H. Syaiful Huda 

▪ Ketua Komite III DPD RI, Prof. Dr. Hj. Sylviana Murni, S.H., M.Si. 

▪ Ketua Dewan Pertimbangan Presiden RI/Ketua Dewan 

Penyantun UNJ, Jenderal Purn TNI Dr. Wiranto dan Para 

Anggota Dewan Penyantun 

▪ Deputi IV Kepala Staf Kepresidenan Bidang Informasi dan 

Komunikasi Politik/Ketua IKA UNJ, Juri Ardiantoro, Ph.D dan 

Para Pengurus IKA UNJ 

▪ Ketua Dewan Pengawas UNJ, Prof. Ainun Naim, Ph.D dan 

Para Anggota Dewan Pengawas 

▪ Plt. Direktur Jenderal Pendidikan Tinggi Kemdikbudristek RI: 

Prof. Ir. Nizam, M.Sc., DIC., Ph.D dan Para Pimpinan di 

Lingkungan Kemdikbudristek 
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▪ Ketua Yayasan Akademi Olahraga Prestasi Nasional 

(AKORNAS), Mayjen. TNI (Purn) Tono Suratman, S.IP. 

▪ Gubernur DKI Jakarta atau yang mewakili 

▪ Kapolda Metro Jaya, Irjen Pol. Dr. M. Fadil Imran, M.Si. 

▪ Kepala Dinas Kesehatan Provinsi DKI Jakarta, dr. Widyastuti, 

M.KM. 

▪ Kepala Dinas Pemuda dan Olahraga DKI Jakarta, Dr. Achmad 

Firdaus, M.M. 

▪ Konsultan PTNBH UNJ, Dr. Ir. Teguh Trianung Djoko Susanto, 

M.M. 

▪ Kepala BPH Labschool Cirendeu, Prof. Dr. Ir. Arissetyanto 

Nugroho, MM. 

▪ Para Rektor dari 12 LPTK dan Para Pimpinan Perguruan 

Tinggi lainnya atau yang mewakili 

▪ Pembawa Orasi Ilmiah, Prof. Mohamad Nasir, Ak., M.Si., Ph.D 

▪ Ketua dan Senat UNJ 

▪ Para Ketua Komisi dan Anggota Senat UNJ, serta Para Guru 

Besar  

▪ Para Wakil Rektor dan Ketua Lembaga  

▪ Para Dekan dan Direktur Pascasarjana serta jajarannya 

▪ Para Kepala Biro, Kepala Badan, Kepala Satuan, dan Kepala 

UPT 

▪ Para Koordinator Program Studi  

▪ Ketua beserta pengurus Dharma Wanita Persatuan 

Universitas Negeri Jakarta 
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▪ Para Dosen dan Karyawan 

▪ Panitia Wisuda Virtual Tahun Akademik 2020/2021 

▪ Para wisudawan dan keluarga wisudawan  

▪ Para undangan, hadirin dan hadirat yang berbahagia. 

 
Alhamdulillah, puji dan syukur marilah kita panjatkan ke 

hadirat Allah SWT, atas seluruh rahmat, taufik, dan karunia-Nya, 

pada pagi ini Rabu, 13 Oktober 2021 secara virtual melalui zoom 

dan kanal YouTube Edura UNJ, kita dapat mengikuti prosesi yang 

sangat penting bagi keluarga besar UNJ, yaitu WISUDA VIRTUAL 

TAHUN AKADEMIK 2020/2021. Shalawat dan salam semoga 

senantiasa tercurah kepada Rasulullah Muhammad SAW., 

kepada keluarga, para sahabat serta pengikutnya sampai akhir 

zaman. Semoga keteladanan akhlak dan perjuangannya 

senantiasa menginspirasi aktifitas keseharian kita. Aamiin ya 

Rabbal A’lamin. 

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang kami 

banggakan,  

Pada prosesi Wisuda Virtual Kedua Tahun Akademik 

2020/2021 ini, UNJ mewisuda 3.069 lulusan yang berasal dari 

Program Ahli Madya (D3), Sarjana (S1), Magister (S2) hingga 

Doktoral (S3). Dalam kesempatan ini, saya ingin menyapa para 

wisudawan dari 8 Fakultas dan Program Pascasarjana UNJ.  
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1. Fakultas Ilmu Pendidikan (FIP), jumlah wisudawan sebanyak 

304 wisudawan. 

2. Fakultas Bahasa dan Seni (FBS) , jumlah wisudawan sebanyak 

381 wisudawan.  

3. Fakultas Matematika dan IPA (FMIPA), jumlah wisudawan 

sebanyak 215 wisudawan. 

4. Fakultas Ilmu Sosial (FIS), jumlah wisudawan sebanyak 483 

wisudawan. 

5. Fakultas Teknik (FT), jumlah wisudawan sebanyak 565 

wisudawan. 

6. Fakultas Ilmu Keolahragaan (FIK), jumlah wisudawan 

sebanyak 322 wisudawan. 

7. Fakultas Ekonomi (FE), jumlah wisudawan sebanyak 391 

wisudawan. 

8. Fakultas Pendidikan Psikologi (FPPsi), jumlah wisudawan 

sebanyak 209 wisudawan. 

9. Pascasarjana, jumlah wisudawan sebanyak 199 wisudawan. 

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang kami 

banggakan,  

Hari ini merupakan hari yang sangat istimewa bagi para 

wisudawan dan keluarga wisudawan, karena dapat mengikuti 

prosesi penting dari pencapaian suatu jenjang akademik di 

Perguruan Tinggi. Untuk itu, Saya atas nama Pimpinan dan 
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Keluarga Besar Universitas Negeri Jakarta, mengucapkan 

selamat kepada Saudara para Wisudawan. Saudara telah berhasil 

dengan baik menyelesaikan studi di kampus ini. Pencapaian 

Saudara adalah bukti kerja keras dan dedikasi Saudara yang 

tentunya tidak terlepas dari motivasi, doa, dan dukungan dari 

banyak pihak yang terlibat dalam usaha keras tersebut, terutama 

para orangtua atau keluarga dan orang-orang tercinta.  

Kepada para orang tua, wali, dan keluarga wisudawan, kami 

mengucapkan selamat atas keberhasilan yang diraih oleh putra 

putri atau suami atau istri Bapak/Ibu sekalian. Dengan gelar 

akademis yang berhasil disandang mereka dan dengan 

kompetensi yang diraih, kami mengharapkan lulusan Universitas 

Negeri Jakarta dapat mengamalkan ilmu yang dimiliki, menapaki 

karir dan kembali ke tengah masyarakat, serta memberikan 

kontribusi yang terbaik untuk bangsa dan negara. 

  

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang berbahagia, 

Perguruan Tinggi saat ini dihadapkan pada lima tantangan 

besar, yaitu: pandemi covid-19 dengan segala derivasinya; 

Revolusi Industri 4.0; Society 5.0; Merdeka Belajar-Kampus 

Merdeka (MBKM); dan Global Competitiveness Index	(GCI). Kelima 

tantangan tersebut menghendaki Perguruan Tinggi untuk secara 

cepat beradaptasi dan menggeser paradigma (paradigm shift) 
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dalam penyelenggaraan pendidikan agar dapat bersaing dan 

menjaga asa untuk tetap menjadi yang terdepan.  

Untuk menjadi perguruan tinggi yang besar, terdepan, dan 

bereputasi tinggi, segenap civitas akademika UNJ harus 

mempunyai cita-cita dan pandangan yang jauh ke depan. UNJ 

harus mampu beradaptasi dan merepon lima tantangan tersebut, 

salah satunya melalui transformasi menjadi Perguruan Tinggi 

Negeri Badan Hukum (PTNBH). Terkait hal ini, perkenankan kami 

menyampaikan gubahan topik tentang “Strategi Percepatan 

Universitas Negeri Jakarta Menuju PTNBH” 

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang berbahagia, 

Status PTNBH memberikan otonomi penuh kepada 

Perguruan Tinggi untuk mengelola semua kegiatan akademik dan 

non-akademik. Otonomi mengandung makna kemandirian, bukan 

sebuah kebebasan yang lepas dari kesatuan kenegaraan. 

Pelaksanaan otonomi tidak boleh bertentangan dengan 

peraturan dan kebijakan satuan pemerintahan yang lebih tinggi. 

Berdasarkan Permendikbud Nomor 4 Tahun 2020 tentang 

Perguruan Tinggi Negeri Badan Hukum (PTNBH), ada 5 syarat 

menjadi PTNBH, yaitu:  

1. Menyelenggarakan Tridharma Perguruan Tinggi yang 

bermutu;  
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2. Mengelola organisasi PTN berdasarkan prinsip tata kelola 

yang baik;  

3. Memenuhi standar minimum kelayakan finansial;  

4. Menjalankan tanggung jawab sosial; dan  

5. Berperan dalam pembangunan perekonomian.  

Sebagai Perguruan Tinggi Negeri yang berada di Ibukota 

dan memperoleh Akreditasi Unggul, UNJ memiliki potensi yang 

besar untuk menjadi PTNBH. Untuk mewujudkan harapan ini, 

dibutuhkan komitmen, sinergitas, dan strategi yang tepat. Terkait 

hal ini, ada lima strategi bagi Universitas Negeri Jakarta menuju 

PTNBH. 

1. Penguatan kelembagaan 

 Penguatan kelembagaan dilakukan melalui peneguhan filosofi 

dan identitas UNJ sebagai perguruan tinggi pendidikan; 

penguatan sistem tata kelola satu pintu; penguatan SDM 

dosen, tendik, dan mahasiswa yang berkualitas dan unggul; 

penguatan sistem penjaminan mutu; penguatan sistem 

reformasi birokrasi; serta penguatan sistem keuangan dan 

akuntabilitasnya. 

2. Penguatan sistem pembelajaran 

 Penguatan sistem pembelajaran dilakukan melalui inovasi dan 

diferensiasi konten pembelajaran yang senafas dengan 

MBKM dan sesuai dengan kebutuhan masyarakat, DUDI, dan 
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era disrupsi dengan berbagai perspektif, pendekatan, dan 

model pembelajaran yang tepat.  

3. Penguatan Riset dan Pengabdian Masyarakat yang 

berdampak bagi masyarakat, DUDI, dan Negara  

 Dalam konteks ini, dikembangkan kelompok-kelompok riset 

kolaboratif; pusat-pusat keunggulan dan inovasi yang 

berdampak pada masyarakat; dan pemberdayaan masyarakat 

berbasis hasil riset. 

4. Meluaskan kontribusi dan misi kemanusiaan sebagai 

tanggung jawab sosial perguruan tinggi 

 Sebagai perguruan tinggi unggul dengan core bidang 

pendidikan, UNJ terus mengedukasi masyarakat dengan 

program-program pemberdayaan yang menyentuh langsung 

pada berbagai kelompok masyarakat melalui bentuk desa 

binaaan; kelompok binaan; komunitas binaan; laboratorium 

pendidikan di masyarakat; Pusat UMKM; Konsultasi dan Klinik 

Psikologis untuk masyarakat; dan sejenisnya yang dilakukan 

oleh dosen maupun mahasiswa. 

5. Meluaskan jejaring kerja sama 

 UNJ telah membangun kerja sama dengan berbagai 

Perguruan Tinggi Negeri dan Swasta di dalam negeri maupun 

luar negeri; pemerintah daerah; pemerintah pusat, dunia 

usaha dan dunia industri; lembaga pendidikan dan penelitian, 
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serta civil society. Kerja sama yang ada ini dapat menjadi 

modal dan potensi untuk penguatan dan pengembangan UNJ 

menuju PTNBH.   

Langkah UNJ menuju PTNBH hingga saat ini sudah 

dilakukan dengan membentuk Tim Percepatan Menuju PTNBH; 

FGD; Bimtek; dan penyusunan proposal PTNBH UNJ. 

Harapannya, akhir tahun ini, proposal PTNBH UNJ dapat 

diusulkan ke Kemdikbudristek. 

  

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang berbahagia, 

Sejalan dengan asa untuk menjadi PTNBH, UNJ dari hari ke 

hari semakin memantapkan diri dengan berbagai raihan prestasi 

yang ditorehkan. Seperti, pengukuhan 25   Guru Besar terbanyak 

secara nasional dan mendapatkan berbagai apresisasi dari 

masyarakat. Dari sisi kemahasiswaan, pada periode Januari-

September Tahun 2021 prestasi mahasiswa UNJ sebanyak 401 

Prestasi. Pada Pagelaran Pekan Olahraga Nasional (PON) XX 

Papua yang dilaksanakan pada 2 s.d 15 Oktober 2021 ada 

sebanyak 78 Mahasiswa, 84 Alumni dan 23 Dosen Universitas 

Negeri Jakarta yang berpartisipasi pada kegiatan tersebut. Pada 

gelaran PON XX 2020 Papua ini mahasiswa dan alumni UNJ telah 

menyumbangkan 27 Medali Emas, 9 Perak, dan 11 Perunggu dari 

14 Cabang Olahraga (Data per 11 Oktober 2021).  
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Mewakili mereka yang berprestasi dan membawa 

kebanggaan bagi Almamater UNJ antara lain: 

1. Komala, Mahasiswa Program Studi Manajemen Pendidikan, 

Fakultas Ilmu Pendidikan (FIP), meraih Juara 2 pada World 

Youth Invention and Innovation Award 2021, tingkat 

Internasional.  

2. Mutiara Fadillah Haren, Nabilah Maharani, Ndaru Dwi Rahayu, 

Arry Nugroho Jati dan Haris Sakadian mahasiswa Program 

Studi Pendidikan Tari, Fakultas Bahasa dan Seni (FBS), meraih 

Juara 1 World Cup Folklore Veliko Tornovo, Bulgaria IV Tahun 

2021, tingkat Internasional. 

3. Rania Patricia Merry, Mahasiswa Program Studi Pendidikan 

Musik, Fakultas Bahasa dan Seni (FBS), meraih Juara 1 pada 

International Grand Music Festival Competition 2021, tingkat 

Internasional.  

4. Muhammad Nazmi Hanif (FMIPA), Juara II Lomba Musabaqah 

Hifzil Qur’an 30 Juz 2021, yang diselenggarakan di Universitas 

Negeri Yogyakarta, tingkat Nasional. 

5. Bayu Setiawan Mahasiswa Program Studi Perjalanan Wisata 

Fakultas Ilmu Sosial (FIS), meraih Juara 1 pada World Youth 

Invention and Innovation Award 2021, tingkat International. 

6. Mahasiswa Teknik Sipil, Fakultas Teknik (FT), meraih Juara 1 

kategori Bridge Modelling, Juara 1 kategori Road Modelling 



 

 
  

  

Rabu, 13 Oktober 2021     11 

Strategi Percepatan Universitas Negeri Jakarta  
Menuju PTNBH 

 

dan Juara 2 kategori Building Analysis pada ajang Building 

Information Modelling (BIM) yang diselenggarakan oleh PT. 

Wijaya Karya (WIKA) Tbk. 

7. Eko Yuli mahasiswa Fakultas Ilmu Keolahragaan (FIK), meraih 

medali perak pada ajang Olimpiade Tokyo 2020 Cabang 

olahraga angkat besi. 

8. Rifda Irfanaluthfi, Mahasiswa Fakultas Ilmu Keolahragaan 

(FIK), meraih 4 medali emas, cabang senam artistik putri pada 

PON XX Papua 2021. 

9. Afidah Nur Aslamah, Mahasiswa Program Studi Pendidikan 

Ekonomi, Fakultas Ekonomi (FE), meraih Best Presenter, pada 

kegiatan st International Conference on Islamic and 

Sustainable Development, Tingkat Internasional yang 

diselenggarakan oleh INCEIF, Penang Malaysia. 

10. Mela Faryhunnisa, Mahasiswa (FPPsi), Best Presenter/Silver 

Medal pada ajang World Invention Competition and Exhibition 

2021, diselenggarakan Segi University, Malaysia, tingkat 

Internasional.  

Semua pencapaian ini patut kita syukuri bersama. Bagi 

para wisudawan, kami berharap semoga konsistensi UNJ untuk 

terus berprestasi di level nasional dan internasional ini, dapat 

menjadi bekal dalam mengantarkan Saudara menjadi dan 

memberikan yang terbaik kepada semesta. Khususnya, kepada 
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keluarga, masyarakat, dunia kerja, kampus/institusi tempat 

menimba ilmu berikutnya, masyarakat, bangsa, negara, dan dunia.  

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang kami 

banggakan, 

Sebelum menutup pidato ini, saya ingin berpesan kepada 

para wisudawan bahwa tugas pendidikan sesungguhnya adalah 

membangun keteladanan-kebijaksanaan (Akhlaq). Hal ini harus 

diposisikan di atas IPTEKS, terlebih dalam menghadapi tantangan 

era disrupsi saat ini. Dengan kesarjanaan yang diraih dan 

dikukuhkan hari ini, semoga semakin menguatkan keluhuran 

akhlaq kita, terdepan dalam membela kaum yang lemah-

membutuhkan, dan dapat berkontribusi untuk bangsa serta 

negara. Selanjutnya, marilah kita semua berdoa, semoga Allah 

SWT meridhoi niat dan langkah kita memajukan UNJ menuju 

kampus PTNBH yang bereputasi di Kawasan Asia.   

Sekian dan terima kasih. 

Wassalamu alaikum warrahmatullahi wabarakatuh. 

Salom, Om santi santi santi om 

 
Jakarta, 13 Oktober 2021  

Rektor Universitas Negeri Jakarta,   
 

Prof. Dr. Komarudin, M.Si.   
NIP. 196403011991031001 
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